

ДИСКУРС

ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ

14 января в Гербовом зале РГПУ им. А.И. Герцена прошло совещание деканов факультетов, директоров институтов и филиалов, посвященное электронному обучению и новому порядку проведения государственной итоговой аттестации.

Возглавили совещание проректор по учебной работе Виталий Кантор и проректор по информатизации Михаил Пучков. Заседание открыл проректор по учебной работе Виталий Кантор. От лица ректора и профессорско-преподавательского состава он поздравил с прошедшими юбилеями декана факультета математики Виктора Будаева и декана факультета философии человека Льва Летягина.

Главным юристом Ниной Ляпиной была представлена информация о новой редакции Устава РГПУ им. А.И. Герцена, а также об изменении наименования организации РГПУ им. А.И. Герцена. Нина Ляпина отметила, что в связи со вступлением в силу устава предстоит решение большого ряда сложных и разрешимых только путем совместной работы организационных вопросов. Теперь наименование организации будет звучать так: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования.

О новом порядке проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования участникам совещания рассказали начальник организационно-студенческого отдела учебно-методическо-

го управления Алевтина Калугина, а также начальник отдела информатизации образования учебно-методического управления Ирина Елизарова. С докладом, посвященным внедрению электронного обучения и дистанционных образовательных технологий в дополнительное образование, выступили начальник отдела дополнительных образовательных программ учебно-методического управления Анатолий Краснов и начальник отдела информатизации образования учебно-методического управления Ирина Елизарова.

По итогам совещания состоялась профессиональная дискуссия, результатом которой стало принятие деканами факультетов, директоров институтов и филиалов решений по обсуждаемому вопросу.

Ирина Мельникова



ТАЛАНТЛИВЫХ ЖДЕТ УСПЕХ



ГЕРЦЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИНЯЛ РЕГИОНАЛЬНЫЕ ЭТАПЫ ВСЕРОССИЙСКОЙ И САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ

Всероссийская олимпиада школьников проводится по 24 предметам, в этом году помимо английского, немецкого и французского языков добавились еще три иностранных языка: испанский, итальянский и китайский. Организационное сопровождение олимпиады обеспечивает Центр по работе с талантливыми молодежью, привлечению абитуриентов и довузовскому образованию РГПУ им. А.И. Герцена. Традиционно региональный этап Всероссийской олимпиады, как и Санкт-Петербургские городские олимпиады, относится к числу наиболее массовых интеллектуальных состязаний. Участие в них – одно из самых ярких воспоминаний школьных лет.

15 января в РГПУ им. А.И. Герцена стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по географии.

Участников поприветствовали преподаватели факультета географии РГПУ им. А.И. Герцена. В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников по географии приняли участие 68 учащихся 9, 10 и 11 классов. Школьники приехали из города Сосновый Бор, Гатчинского, Выборгского, Всеволожского и других районов Ленинградской области, чтобы принять участие в первом туре олимпиады. 16 января состоялся второй тур, который в первую очередь был ориентирован на работу учащихся с картой.

Для учителей, сопровождавших участников олимпиады, прошла лекция профессора кафедры методики обучения географии и краеведению Валерия Суслова «Современный урок в условиях реализации ФГОС второго поколения».

Заведующая отделом по олимпиадам Ленинградского областного центра развития творчества одаренных детей и юношества «Интеллект» Галина Тарлыгина отметила: «У ребят сегодня есть замечательная возможность проверить знания и пополнить свои портфолио. Участие в олимпиадах – это решающий момент в профориентации школьников. Сегодня они познакомились с одним из старейших вузов Петербурга, и те, кому здесь понравилось, обязательно вернуться сюда уже в качестве абитуриентов».

19 января в РГПУ им. А.И. Герцена состоялся практический тур регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии.

Участников олимпиады поприветствовал декан факультета химии РГПУ им. А.И. Герцена Виктор Васильев.

«Об уровне государства можно судить по уровню развитости химической промышленности в нем, вы сделали правильный выбор, – отметил Виктор Васильевич. – Химия – экспериментальная наука, поэтому практический тур олимпиады очень важен». Победа в заключительном этапе Всероссийской олимпиады дает преимущества при поступлении в вуз, поэтому участники с ответственностью подошли к подготовке и участию в теоретическом и практическом турах. «В будущем я хочу поступить в медицинский университет и стать хирургом, – отметил девятиклассник Павел, – участие в олимпиаде по химии – это ценный опыт решения нестандартных задач».

20 января в РГПУ им. А.И. Герцена состоялся второй устный тур регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по английскому языку.

В нем приняли участие 202 учащихся 9, 10 и 11-х классов. Среди них были представители школ всех 18 районов Санкт-Петербурга.

Олимпиада в Герценовском университете была организована совместно с Центром олимпиад Санкт-Петербурга Санкт-Петербургского городского Дворца творчества юных. Заведующая Центром олимпиад Екатерина Зуева подчеркнула: «Все ребята очень умные, упорные, старательные! В прошлом году сборная команда Санкт-Петербурга показала блестящий результат на заключительном этапе олимпиады, но я надеюсь, что это не предел и что в этом году будет еще лучше».

Ученица девятого класса Софья Тищенко так прокомментировала свое участие в олимпиаде: «Я пришла сюда, потому что мне интересен английский

язык. Участие в олимпиаде дает мне новый опыт, ценные знания и интересные знакомства».

27 и 28 января на факультете безопасности жизнедеятельности РГПУ им. А.И. Герцена прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по основам безопасности жизнедеятельности.

В олимпиаде приняли участие более 100 учащихся 8–11 классов общеобразовательных школ Ленинградской области. Участникам было предложено два тура – теоретический и практический. В ходе теоретического тура учащимся необходимо было продемонстрировать знания в области безопасности жизнедеятельности и пройти тестирование. Практический тур состоял из заданий, выявляющих подготовку участников в области пожаротушения, разбора и сбора автомата Калашникова, определения азимута, оказания доврачебной помощи пострадавшим, гражданской обороны. Преподаватели всех кафедр факультета и студенты отряда обеспечения порядка РГПУ им. А.И. Герцена помогли не только организовать мероприятие, но и подвести итоги столь важного для выпускников соревнования.

28 января в РГПУ им. А.И. Герцена прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по биологии.

В этом году в олимпиаде приняли участие более 100 учащихся школ Ленинградской области. Олимпиада прошла в два тура, теоретический и практический.

«Я бы хотела попробовать свои силы, проверить знания. Олимпиада – это своего рода подготовка к важному для меня единственному государственному экзамену, ведь именно от него будет зависеть мое дальнейшее образование. Спасибо Герценовскому университету за такую возможность», – поделилась своими впечатлениями учащаяся Отраденской средней школы № 3, участница олимпиады Дарья Некрасова.

4 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников по экологии.

Председатель жюри, доцент факультета биологии Виталий Лебедев поприветствовал участников, пожелал им удачи в честной борьбе. Он подчеркнул, что олимпиада дает возможность участникам проявить себя и определиться с будущим профессиональным выбором.

В этом году в олимпиаде приняли участие более 50 учащихся школ Ленинградской области. Олимпиада проходит в два тура, теоретический и практический.

7 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена состоялся II тур Санкт-Петербургской городской олимпиады по математике для школьников.

Школьники, которые успешно прошли письменный тур Санкт-Петербургской городской олимпиады по математике, смогли принять участие во втором туре, который проходит в устной форме и ежегодно проводится на базе факультета математики.

«Отличительной чертой Санкт-Петербургской олимпиады по математике является новизна предлагаемых на ней задач, – рассказал член оргкомитета олимпиады, директор Президентского физико-математического лицея №239 Максим Прутусевич. – Эти задачи не извлекаются из старинных, хорошо забытых книг или вариантов олимпиад двадцатилетней давности. Для каждого тура жюри старается подобрать новые, нигде ранее не встречавшиеся задачи. Порядок проведения и стиль олимпиады несколько раз менялся, но одна уникальная особенность олимпиады оставалась неизменной: наличие устных туров, на которых участники не записывают решения задач, а рассказывают их членам жюри».

В этом году в олимпиаде приняло участие около 300 школьников 6–8 классов и более 60 членов жюри. По традиции в Санкт-Петербургской

городской олимпиаде поучаствовали гости из других регионов Российской Федерации: Вологды, Кирова, Москвы, Самары, Ярославля и других, а также из стран СНГ. Школьники решали задачи, а руководители, которые с ними приехали, работали в жюри.

9 февраля в РГПУ им. А.И. Герцена прошел II тур Санкт-Петербургской олимпиады по немецкому языку для школьников.

Олимпиада ежегодно проводится на базе Герценовского университета и состоит из двух туров – письменного и устного. Школьники, успешно прошедшие первый тур олимпиады, выходят во второй и получают возможность побороться за звание лауреата или победителя регионального этапа, а также выйти в финал и попробовать свои силы в командном состязании или личном первенстве на всероссийском уровне. В этом году в олимпиаде по немецкому языку приняли участие более 100 учащихся школ Санкт-Петербурга.

Своими впечатлениями об участии в олимпиаде поделился Денис Цирпка, ученик 7 класса Президентского физико-математического лицея № 239: «Олимпиада представляет для меня интерес, потому что я могу проверить свои знания и узнать, на что стоит обратить внимание при изучении языка в дальнейшем, каких знаний мне не хватает. На школьном этапе я выполнял задания для 9 класса, чтобы выйти на региональный уровень, сегодня я тоже буду работать в команде с девятиклассниками, возможно, мне повезет выйти и на всероссийский этап».

Всероссийский этап олимпиады пройдет в Нижнем Новгороде, там встретятся представители всех субъектов Российской Федерации.

**Анна Смирнова,
Анастасия Тютюкова,
Ольга Журкина,
корреспонденты «ПВ»;
Информация факультета
безопасности жизнедеятельности**